
Kde je stále volno

Kde je stále volno

PRÁVO ZJIŠŤOVALO SITUACI NA VEŘEJNÝCH VŠ

Vlastní zpráva

Šance mohou být ještě na Vysoké škole chemicko-technologické v Praze. Letos zde zrušili písemné přijímací zkoušky a nyní připravují kritéria, podle kterých budou uchazeče vybírat. Oproti loňsku mají ovšem víc než dvojnásobek přihlášených.

Loni to bylo 3150, z nichž brali 1440. Letos předpokládají, že přijmou zhruba 50 procent přihlášených. "Došli jsme k závěru, že nemá smysl dělat písemné přijímací zkoušky po zkušenostech z předchozích let, kdy třetinu zájemců jsme brali zcela bez přijímaček na základě výsledků ze střední školy (průměr do 1,5). Další část dělala písemnou zkoušku, a kdo z nich jí úspěšně prošel, byl v zásadě přijat," řekl Právu rektor VŠCHT Vlastimil Růžička.

"Přihlášku lze podat až do 30. července na nově otevíraný program Elektrotechnika a informatika, obor Komunikační a mikroprocesorová technika," řekla Právu kancléřka Univerzity Pardubice Valerie Wágnerová.

Dále se lze zde ještě hlásit do 9. července na Fakultu humanitních studií (bakalářské studium programu Historické vědy, obor Historicko-literární studia). Zkoušky budou 18. srpna. "Do 25. srpna můžete také poslat přihlášku na navazující magisterský studijní program Sociologie, obor Sociální antropologie, kde zkoušky budou 9. září," dodala Wágnerová.

Na Západočeské univerzitě v Plzni vypsala druhé kolo přijímacích zkoušek jen Fakulta strojní. Proběhne začátkem září. Trochu potíží zřejmě nadělá zájemců o studium na právnické fakultě termín, který je shodný s pražskou fakultou. Kvůli ní proto vypsali na Právnické fakultě Západočeské univerzity ještě jeden náhradní termín, a to 29. června.

Olomoucká práva přijímat nesmějí

Šest fakult olomoucké univerzity letos obdrželo téměř 19 tisíc přihlášek a až na fyzikální obory je všude značný převis zájemců. Výjimkou je její Právnická fakulta, která kvůli omezení akreditace nemohla letos poprvé přijímat přihlášky ke studiu.

Dodatečné přihlášky ke studiu přijímá i po termínu Přírodovědecká fakulta Univerzity Palackého v Olomouci.

(Pokračování na str. 12)

(Dokončení ze str. 1)

Podle proděkana fakulty Josefa Molnára bude možno ještě přijmout asi tři desítky uchazečů na většinu oborů, kde se fyzika vyučuje jako jeden z hlavních předmětů. Budoucí studenti těchto oborů mají po úspěšném absolvování prvního ročníku a zápisu do druhého ročníku možnost získat mimořádné pětitisícové stipendium, kterým se letos vedení fakulty rozhodlo zvýšit zájem o fyziku.

Ačkoliv může Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích přijmout statisticky jen čtvrtinu všech zájemců o studium, existují obory, o něž středoškoláci podle došlých přihlášek příliš velký zájem nemají. "Například obor učitelství náboženství a etiky na teologické fakultě může přijmout 15 posluchačů, přihlásilo se však jen 11. Menší zájem je také o pastorační asistenci a o teologii," řekla Právu mluvčí Jihočeské univerzity Hana Bumbová. Na pedagogické fakultě není zájem o obor německý jazyk-latina. Nepřihlásil se žádný z uchazečů.

Na Technické univerzitě v Liberci se druhé kolo přijímacích zkoušek uskuteční na fakultách textilní, strojní a mechatroniky. Studenti mohou posílat přihlášky do 15. srpna.

Brno hlásí: máme plno!

Na Masarykově univerzitě v Brně byl poslední termín k podání přihlášek na studium 29. února. "Hlásí se na 55 000 zájemců, je to rekordní počet, na všech fakultách můžeme vybírat," říká vedoucí studijního oddělení na rektorátu Jaroslav Andrlé. Jedinou výjimku na pozdější podání měla skupinka studentů maturujících v zahraničí.

Na Vysokém učení technickém v Brně již v dubnu uzavřeli přihlášky. Doplňkové termíny budou v srpnu a počátkem září na fakultách chemické a stavební, pokud se počty studentů v prvních ročnících nenaplní po prvním kole.

Ústecká Univerzita J. E. Purkyně vypsala druhé kolo přijímacích řízení pro nenaplněné obory na pedagogické fakultě a v Ústavu techniky a řízení výroby. "Přihlášky lze zaslat do konce srpna," potvrdila Právu mluvčí univerzity Jana Šiková. V případě PF jde o obory němčina-dějepis, možnost mají i zájemci o aprobace matematika, fyzika a chemie.

Na Slezské univerzitě v Opavě začalo první kolo přijímacích zkoušek, takže zatím není jasné, kde zůstanou volná místa. "Na rozdíl od studia veřejné správy a regionální politiky, kde máme přetlak, je však docela nízký zájem o teoretickou fyziku a astrofyziku," uvedl mluvčí Ivan Augustin. Do 23. června se lze hlásit na nový obor sociální patologie a prevence. Na Ostravské univerzitě je menší zájem například o asistenta radiologie nebo na báňské univerzitě o studium metalurgie. Na pedagogické fakultě Univerzity Hradec Králové mají zájemci o studium šanci ještě v nově akreditovaných bakalářských oborech. "Jde o obory uměleckořemeslné textilní disciplíny a cizí jazyky pro cestovní ruch. Přijímačky proběhnou v září a přihlášky budeme přijímat zhruba do poloviny srpna," sdělila Právu vedoucí studijního oddělení fakulty Dagmar Hejčlová.
(Zpravodajové Práva)